



Baleares

ORGANO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Año II.—Núm. 176

Redacción: Danús 2

Palma de Mallorca.—Sábado 3 de Febrero de 1940

Teléfonos 1745-2078

Precio: 15 cts.

Los países bálticos, amantes de la paz, inician en Yugoslavia su conferencia

MÉTODOS NUEVOS Y MÉTODOS VIEJOS

Impresiones de Berlín, transmitidas de Madrid por Transocean

Examinando la situación actual la prensa de los países neutrales saca la impresión de que Inglaterra y Francia siguen obsesionadas con los mismos principios que ya implantaban en 1914-1918. Por las manifestaciones de los hombres de Estado de las potencias occidentales, se ve que hasta ahora en el aspecto político y militar no se ajustan a las exigencias del momento actual.

Principalmente se comprueba esto en lo militar. Exactamente igual que en la pasada guerra, Inglaterra inicia sus hostilidades con una propaganda que intenta separar al pueblo alemán de su Gobierno. Entonces esta separación pretendía hacer del Kaiser, al igual que hoy se intenta divorciar a los alemanes de su Führer. Se atendió más al ejército de tierra que al arma aérea, que en los tiempos modernos se ha convertido en arma decisiva. Precisamente este error es el que motivó la caída del Ministro de Guerra británico Hore Belisha. A pesar de que los grandes navíos de guerra ingleses están blindados contra ataques de los submarinos, resulta que los torpedos alemanes se han perfeccionado hasta tal extremo, que pueden con facilidad atravesar cualquier coraza. En cambio la política de Alemania ha sabido adaptarse a las necesidades de la guerra moderna y gracias a ello sus armas son tan perfectas, que las potencias occidentales muestran síntomas de gran preocupación ante el futuro.

que el actual conflicto les reserva.

Hasta el momento no se ha encontrado ningún medio defensivo eficaz contra los submarinos y los torpedos. Para las democracias occidentales las minas magnéticas alemanas siguen siendo un misterio. Además de esta, la aviación alemana ha demostrado suficientemente, con sus vuelos de gran radio y sus bombardeos sobre la costa británica y la flota inglesa su perfecta preparación. Las potencias occidentales siguen viviendo en el mundo de 1914. Alemania en cambio se ajusta a la técnica de 1940.

Ornamentos para las iglesias de España

Se efectúa en París una interesantísima exposición, antes de ser enviados

El subsecretario de Negocios Extranjeros, Champetier de Ribes, ha inaugurado una Exposición de casullas y ornamentos religiosos adquiridos por la obra francesa «Solidaridad de Occidente» con destino a las iglesias españolas devastadas por los rojos.

El Embajador de España, don Félix de Lequerica ha visitado esta exposición organizada por el Instituto Católico de París, bajo el alto patronato del Cardenal Baudrillart.—EFE.

Declaraciones de los Ministros de Negocios Extranjeros a la prensa de Belgrado.—Italia mira satisfecha la política de la pequeña entente, declarándola acorde con la suya propia.—Dicen en Estados Unidos: "Puesto que el peligro es común, deben unirse para realizar una acción común"

EL REPRESENTANTE RUMANO

Belgrado. — En un tren especial ha llegado esta mañana a primera hora a esta capital el Ministro de Negocios Extranjeros de Rumania señor Gafenkú.

En la estación le esperaba para saludarle su colega yugoeslavo. Estaban también allí los embajadores de Rumania, Turquía y Grecia.

Una Compañía de Infantaría yugoeslava rindió honores al ministro rumano siendo revistada por él.—R. N.

PRIMERA ENTREVISTA

Belgrado. — Han dado comienzo, conforme se había anunciado, las conferencias de la Entente báltica.

Los ministros de Relaciones de las cuatro potencias que la constituyen, se han reunido por la mañana durante su sesión por espacio de hora y media.

No se ha dado comunicado oficial de los asuntos puestos a debate.

Se cree sin embargo de buena fuente que se ha estudiado y convenido la prórroga por espacio de siete años del Pacto de amistad que una a las naciones bálticas, sin que desaparea en lo más mínimo ninguna de las potencias que constituyen el Consejo Permanente.—R. N.

LOS CIRCULOS POLITICOS

Belgrado. — La impresión reinante en los círculos políticos es la de expresar confianza absoluta en que el Consejo Permanente de la Liga báltica fijará especialmente su atención en los problemas palpantes de carácter económico.

Se estima necesario intensificar grandemente las relaciones comerciales entre todos esos países.

Algunos elementos manifiestan el temor de que es posible que Inglaterra trate de extender el bloque a las naciones bálticas, por lo cual se hace de más imprescindible necesidad una más íntima cooperación de intereses.—R. N.

DICEN LOS MINISTROS

Berlín. — La prensa de esta capital dedica extensísimas e interesantes informaciones a la conferencia de los países bálticos, cuyas sesiones se han inaugurado hoy.

Tres de los representantes de las potencias hermanas, Metaxas, Ministro de Negocios Extranjeros de Grecia; Gafenkú, que lo es de Rumania; y el de Turquía, Saracoglú, han dado a los principales periódicos de la ciudad declaraciones relacionadas con la conferencia.

Todos ellos coinciden en el punto esencial de manifestar un deseo ferviente de paz en toda la parte suroriental del continente.

Afirmar que la Europa báltica debe mantener invariable su actitud, o sea una independencia nacional absoluta, una perfecta autonomía en la orientación de su política y un afán inquebrantable de paz.

Como consecuencia de ello, señalan los ministros la imperiosa necesidad de una colaboración íntima con los vecinos, acuerdos con ellos que estiman evidentemente vitales, y seguir en el actual plan de neutralidad en las contiendas que se debaten, lo cual ha de contribuir grandemente a la localización de los conflictos.

OPINION ITALIANA

Roma. — Todos los círculos de carácter político y toda la prensa de Italia dedican una atención preferente a la conferencia de los países bálticos.

La opinión unánime es la de que esas naciones se hallan situadas en un plan totalmente conformes con la posición de Italia.

Señálase sin embargo la

conveniencia de que sean meditados y resueltos los pequeños asuntos que pudieran llegar a marcar la menor divergencia entre esos países; —

IMPRESION EN NORTE. AMERICA

Nueva York. — El «New York Times» en su editorial remarca que la situación europea es francamente peligrosa, y que, por consecuencia, las naciones bálticas es natural que en sus reuniones en Belgrado traten de zanjar las pequeñas diferencias que entre ellas pudieran, quizás, llegar a originar la discusión.

Puesto que el peligro es común, añade el gran rotativo, deben lógicamente unirse para realizar una acción común. No hay que olvidar la lección de la historia sobre las naciones pequeñas; que viven continuamente en peligro.—R. N.

ATENCIONES DEL REGENTE

Belgrado. — Aparte de las visitas que aisladamente han realizado el Príncipe Regente, los Ministros de Negocios Extranjeros han sido obsequiados por el Príncipe Pablo y su esposa la Princesa Olga, con un almuerzo que ha tenido lugar en Palacio.

Concurrieron a él, las altas personalidades del Gobierno yugoeslavo así como los Embajadores de las naciones bálticas.—EFE.

NOTA OFICIAL

Belgrado. — En una nota oficial dada a la publicidad se dice que las conferencias iniciadas por la mañana continuarán por la tarde y por la noche.

En la primera de las reuniones se ha decidido la continuación de la Entente, siempre que ninguno de los Estados que la forman notifique su determinación de abandonar con un plazo de un año anticipado. El pacto seguirá pues automáticamente en vigor durante un período de siete años.—EFE.

La mesa de Redacción

MORALIDAD Y AUSTERIDAD

DAD.—Aquel espíritu de indisciplina que fué característica de la vida social y política española antes del 18 de julio, que adquirió después en la zona roja tintes tan funestos y trágicos que dejaron por muchos años marcada su triste huella en los anales de la Patria, se ha visto venturosamente trocado ahora, por una disciplina perfectamente orientada que va reorganizando las actividades todas de nuestro pueblo. Siguiendo una conducta rectilínea completamente opuesta a la torcida y violentamente curvada y angulosa que ofreciera en su derrotero, la funesta república de trabajadores, como la titularon sus antipatriotas forjadores.

Y en esa labor constructiva a base de disciplina y llevando como único lema el de la «Moralidad y Austeridad», para caminar sobre terreno firme y seguro precisa no olvidar jamás el ejemplo de aquellos que llenos de fe y disciplina a las órdenes del Caudillo nos dieron la victoria.

Si en aquellos meses de cruenta lucha la retaguardia, llevando a su frente a la Falange Española, que tan meritoria labor realizó, tuvo buen cuidado de atender materialmente las necesidades de los que diariamente ofrecían sus vidas por la Patria. Hoy en la paz, unidos perfectamente, debemos también prestar — despreciando a quienes solo sirven en su resaca vesania, crítica y sugerir dudas — todo nuestra cooperación moral y material a cuantos laboran siguiendo las inscripciones del Caudillo para reinstaurar el Imperio de la gran Reina Isabel.—N. B.

Los aniversarios de la liberación de Cataluña

Un editorial de «Arriba»

La última lección hablada de JOSE ANTONIO

Evocación de una fecha, de unas palabras y de una realidad que hoy resplandece

El diario «Arriba» publica hoy el siguiente editorial: «Leemos, una página de «Arriba» de aquel último año, en que la Falange de Madrid, con el corazón puesto en España, se dirigía a Cuatro Caminos para oír a José Antonio cuando pronunciara su último discurso, hace hoy exactamente cuatro años.

A la hora en que nuestra Verdad se ha pregonado por las calles de la capital conquistada para siempre por el Yugo y las Flechas, nuestro Primer Jefe Nacional hace cuatro años, gritaba a los vientos de la Patria, al tiempo y al espacio, la entera, la pura y profética palabra de la Falange. Los camisas azules de entonces, los heroicos escuadristas, presentaban la abierta generosidad de sus vidas al destino de España, afirmando con su definitiva e inquebrantable fe, en aquella mañana preñada de presentimientos, su ardor combativo y su propósito de entregarse a la lucha al servicio de la Falange como única posibilidad real de salvación.

José Antonio anunció clara y terminantemente que el Movimiento por él acudido no acataría el resultado electoral; es decir, que la Falange se negaba rotundamente a dejar que el sistema liberal parlamentario, decidiese con unas papeletas electorales la historia de España, que había de continuar o se había de hundir para siempre.

Aquella misma mañana las derechas pretendían convencer a los hombres de la Patria de que la salvación estaba en servil, aquel inocente sistema de las urnas, obteniendo una mayoría parlamentaria que resanudase el diálogo con el enemigo, para prolongar desde los escaños unos días más la angustia insostenible de España.

La Falange, que no lo entendía de esta manera, desde su solitaria y por todos los flancos combatida posición, pensó agrupar bajo su bandera roja y negra, a las juventudes de España, y enseñarles a manejar las armas y elevar su corazón hacia sentimientos más altos. En aquella mañana de Febrero de 1936 José Antonio dio a la Falange su última lección, con aquel ejemplo entendimiento de las cosas. Cinco meses después, la iniciación del glorioso Alzamiento trajo sangrienta y dolorosamente la reacción y José Antonio entregaba, en cumplimiento de su palabra, la vida a España. Pero tenía la Falange fresca en su memoria esta palabra y esta voz. A los cuatro años, tenemos igualmente fresca en nuestra memoria aquella palabra, que nos daba también la última y definitiva consigna de entonces.

Sabemos que muchos de los que permanecieron sordos a nuestra voz y que se entretenían en dialogar con el enemigo, hoy pretenden en la paz volver a preparar conjunciones y amalgamas. Nosotros advertimos en este aniversario de dolor y aliento para la Falange, que nunca nos apartaremos de nuestra entera intransigencia, porque hoy como ayer, sabemos es la única vía de salvación y porque también lo proclama así un Caudillo que lleva sobre el corazón Yugo y Flechas.

Solemnes exequias al Príncipe de Andorra

Tuvieron lugar ayer, presidiéndolas en representación del Gobierno español el Gobernador de Lérida.—Delegaciones andorranas y enviado francés

Seo de Urgel.—A las 11 de la mañana ha tenido lugar la ceremonia fúnebre del entierro del Obispo de Seo de Urgel y príncipe de Andorra, Monseñor Justino Guitari.

La ciudad ha amanecido completamente enlutada. En todos los balcones han ondeado los negros crespones y todas las casas han entornado sus portillos.

La misa fúnebre que se ha rezado en la Seo, ha sido oficiada por el Ilmo. Sr. Obispo de Lérida y a ella ha asistido el pueblo en masa, que no cabiendo en la Iglesia se ha desparado en la Plaza Mayor.

El cadáver ha sido llevado desde su residencia episcopal hasta la fosa, enclavada en el centro de la Catedral, a hombros de señores sacerdotes del clero de Seo de Urgel.

Ha presidido el duelo, en representación del Gobierno español, el Gobernador Civil de Lérida, en representación de la Iglesia el Ilmo. Sr. Obispo de Lérida, el Comandante Militar de la Plaza, que había llegado ayer y era el primer acto en que tomaba parte, las primeras Autoridades de la provincia, el

El Jefe Provincial de Madrid

El camarada Foxá está completamente restablecido

Madrid. — Se ha reintegrado totalmente a sus trabajos, restablecido de su enfermedad, el Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. camarada Jaime de Foxá Armendariz.

Hoy ha acudido a su despacho en la Jefatura, recibiendo multitud de visitas.—EFE.

Ayer Vich y mañana Gerona conmemoran la gran efemérides

A pesar de la intensa lluvia que ha caído durante todo el día, el pueblo de Vich ha celebrado con gran entusiasmo el aniversario de su liberación. Todas las calles han amanecido adornadas con Banderas y gallardetes y el pueblo entero se ha lanzado a la calle pleno de fervor patriótico.

A las once de la mañana han llegado a la ciudad el Excmo. Sr. Gobernador Civil camarada Wencelao González Oliveros, el laureado General García Escamez y representantes de la Diputación y del Ayuntamiento de Barcelona.

La multitud les ha saludado frente al Ayuntamiento, dirigiéndose acto seguido la comitiva a la Iglesia de la Piedad, en donde ha tenido lugar un solemne oficio en el que ha sido el celebrante el Rmo. Señor Obispo Dr. Perelló.

Luego en la Plaza Mayor se han depositado coronas de flores ante el monumento de los Caídos.

La ciudad ha regalado al batallón de Montaña residente en Vich una artística Bandera Nacional. Entre la madrina y el Teniente Coronel Iglesias, que manda el batallón, se han cruzado los discursos de rigor, pronunciando luego una vibrante alocución el General García Escamez.

Luego se ha efectuado un imponente desfile, en el que han tomado parte los excombatientes, fuerzas de la guarnición, Caballeros Mutilados, Excautivos, damas enfermeras y finalmente las fuerzas englobadas en Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

A las tres de la tarde se ha celebrado una comida íntima ofrecida por el Ayuntamiento a las autoridades visitantes.—R. N.

Gerona.—El próximo domingo día 4 se cumple el primer aniversario de la liberación de la ciudad de Gerona. Con este motivo el Ayuntamiento y la Jefatura Local del Movimiento han confeccionado un programa de festejos, cuyos actos más importantes son un Te-Deum en la Catedral, la bendición de las Banderas que la ciudad regala a las fuerzas de guarnición en ella, una Misa de campaña, un desfile, la lectura del parte de guerra del día 4 de Febrero de 1939, desde el balcón del Ayuntamiento y exhibición de deportes, a más de conciertos y funciones extraordinarias de teatro.—R. N.

El Sello José Antonio se vende con un fin

Ayudar a la creación de ESCUELAS DE HOGAR de la Mujer. Es una tarea y una misión que la Sección Femenina del Movimiento ha recibido de la Patria y su Caudillo.

Enseñanza de los postulados del Movimiento en la escuela

Plazo para solicitud de disposiciones complementarias a la reorganización de la Sección Femenina.—90 plazas de Ingenieros en el Ejército del Aire

Madrid. — El Boletín Oficial del Estado publica en su número de hoy entre otras las siguientes órdenes:

Jefatura del Estado.—Decreto ampliando a 90 días el plazo concedido a la Delegación Nacional para aportar disposiciones complementarias al decreto publicado, ya que regula sus funciones.

Aire.—Decreto anunciando la vacante de 90 plazas de Ingenieros del Ejército del Aire, con un haber anual de 7.200 pesetas y que pueden ser cubiertas tras un examen de selección, por ayudantes de ingenieros, peritos y topógrafos.

Agricultura.—Orden regulando el empleo de abonos nitrogenados.

Educación Nacional.—Orden creando una comisión que estará presidida por el Ministro del ramo e integrada por elementos de todos los organismos de la

educación primaria, tanto privada como pública, que elaborará en el plazo de un mes un anteproyecto de la Ley que deberá regir el desarrollo de la primera enseñanza en España, a fin de infiltrar en esta enseñanza los postulados del Movimiento.—R. N.

Dos noticias extranjeras

Nueva York.—Ha estallado un polvorín en el Estado de Alabama, habiendo ocasionado dos muertos y varios heridos.—R. N.

Estocolmo.—Se ha incendiado el Asilo de Ancianos, situado en las proximidades de esta capital. Tres personas resultaron totalmente carbonizadas, habiendo sido recogidas otras diez con heridas y quemaduras.—EFE.

VIDA INTERNACIONAL

Ante la Conferencia de Belgrado

Hoy la atención europea está fija casi exclusivamente en la Conferencia que ayer se inició en Belgrado, por lo cual consideramos interesante poner al lector en antecedentes sobre tan palpitante actualidad.

Empezando por Turquía, precisa reconocer, pues así lo manifestó el Ministro Saragloglu antes de salir para Belgrado, que su país no es neutral, a pesar de permanecer separado de la contienda. Pero ello no representa indiferencia ante los acontecimientos, ni obsta para que se adopten todas las medidas necesarias que permitan hacer frente a cualquier eventualidad, que implique la extensión de la zona en guerra. Añadió el

Ministro que la política de Turquía es clara, y que si bien tiene compromisos, son los tales ávidos y diáfanos como sus fronteras. Y que mientras no sea agredida o los acontecimientos no la obligasen a cumplir determinados compromisos, está Turquía decidida a seguir una política de paz y comprensión.

La posición de Bulgaria la precisa el corresponsal de la Agencia «STEPANI» que dice: «Bulgaria continúa desarrollando una política de paz que considera necesario conservar, como la más estricta neutralidad en el actual conflicto europeo. Sin que ello represente renunciar a sus reivindicaciones nacionales estando por el contrario dispuesto a colaborar por ella con todos los países vecinos».

La prensa francesa divaga, pero desde luego últimamente habla menos de la «guerra total» que fué el tema de los pasados días, habiendo hoy todas las miradas convergido hacia el Palacio DIDINE de Belgrado, declarándose que de la actual reunión no creen pueda surgir nada excepcional. Se añade en París, que los países bálticos tratan solo de reafirmar principalmente dos puntos; su deseo de cooperación, borrando las diferencias que les separan al menos momentáneamente, y consolidar su propósito de permanecer aislados en el actual conflicto.

«País-Solr» afirma, que en Belgrado el Reich será invisible, pero presente, para imponer su plan, que consiste según el citado diario en ofrecer garantías a los Estados bálticos, a cambio de las mayores ventajas económicas. Hipótesis circulada ya otros veces por la prensa francesa, y que agita hoy nuevamente relacionada con el tema del petróleo, que algunos llaman oro negro y que el «Matin» no duda en titular como la propia sangre del conflicto.

Con estos augurios se reúne la Conferencia de Belgrado, que al aparecer estas líneas o mañana, veremos como en ella van dibujando en el horizonte las discusiones que por los distintos Estados concurrentes allí, se irán planteando.

Vieja Guardia

Alfredo Marquerie. Doctor en Derecho.—Es Secretario municipal de 1.ª categoría con el número dos del escalafón.—Poeta, escritor, periodista y publicista.—Tiene varios premios nacionales de Literatura y periodismo.—Ex-captivo.—Fue activo colaborador en la primera prensa de Falange.—Fundó con Corrochano el gran diario español de Tánger «España».—Actualmente es Sub-Director del rotativo madrileño «Informaciones».—Su último libro «Inglaterra y los ingleses» ha logrado un gran éxito editorial.

Vez del Movimiento

Departamento Provincial de Organización del Servicio Social

Se invita a todas aquellas camaradas a las que les fué denegado el beneficio de exención del Servicio Social, a que pasen por el Departamento de 5 a 7 de la tarde para un asunto de las 11 a 13, dentro del plazo máximo de diez días a partir de la fecha, pasados los cuales no les será atendida ninguna petición que haga referencia a dicho beneficio.

Palma 2 de Febrero de 1940.

PROTECTORA

PROXIMO MARTES presentará a **HEINZ RÜHMANN**



El artista de moda en España en la película record

UN MARIDO MODELO

11 SEMANAS EN BARCELONA. 5 SEMANAS EN MADRID

Es un film HIAF

Caja de Previsión y Socorro Compañía de Seguros

A partir del próximo día 5 de Febrero las Oficinas de su AGENCIA PRINCIPAL PARA BALEARES, a cargo de DON MARCELINO LLABRES, quedarán instaladas en:

Plaza del Marqués del Palmer, n.º 4, 1.º

(Entrada por la Calle Pasadizo, 4)

Salón Mallorca - Juventud Antoniana

SABADO Y DOMINGO DE 3:30 A 9

COMPLEMENTOS CORTOS

CIFESA presenta a

FELIX DE POMES y ANTOÑITA COLOME en

RATAPLAN

QUEMADORES DE ACEITES PESADOS

Para todas Industrias

VENTILADORES ASPIRADORES «STURM» especiales para goma, vidrio e industrias y para presión gas.

Informes: Gran Hotel Alhambra. JOAQUIN SEGÓ En BARCELONA ROSELLÓN, 307 Tel. 74.175

'LA CATALANA'

Compañía Española de Seguros contra Incendios

Tiene el gusto de participar a sus asegurados y público en general, haber trasladado sus oficinas en la Plaza de Cort, 5-2.º (Edificio Almacenes Bauzá).—Teléfono 20-93.

Comisionado Principal en Baleares:

ANTONIO NICOLAU DE MONTANER

APRENDA A CONDUCIR AUTOS en

CURSOS

de mecánica

aplicada al

automóvil



SERIEDAD

PRONTITUD

y

ECONOMIA

GARCÍAS - ARTURO RIZZI, 40 - Teléf. 1775

MIGUEL BARCELO

Ex-encargado del Garage Bibiloni

Se complace ofreciéndoles sus servicios en su nuevo local

GARAGE UNION

CUSTODIA

LIMPIEZA Y

ENGRASE A PRESION CON

APARATOS MODERNOS

Aceites, valvulinas y grasas de toda clase

Honderos, 26.—Palma. (C. Lluchmayor)

REVISIÓN

AUTOS

CAMIONES

Le gestionará con RAPIDEZ y ECONOMIA la revisión de su vehículo

LA INFORMACIÓN

Agencia matriculada de TOMÁS DARDER

Cecilio Metelo núm. 11

Teléfono, 1463

(Final calle San Miguel)

Las cartillas de racionamiento

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes.—Delegación de Baleares

Hoy se repartirán las cartillas de racionamiento siguientes:

NEGOCIADO DE CULTURA.

—DISTRITO 1.º.—De 5 a 8 tarde.

Calles de: Calatrava, Salom y Torre del Amor.

NEGOCIADO DE SANIDAD.

—DISTRITO 2.º.—De 5 a 3 tarde.

Calles de: Arco de la Merced.

José Anselmo Clavé y Ballester.

NEGOCIADO DE ESTADÍSTICA.

—DISTRITO 3.º.—De 5 a 8 tarde.

Calles de: Pasaje de Ca'n Curt, Pasaje Sirio, Pedro II, Reina María de Montpellier, San Dámaso, San Ignacio y Sureda.

NEGOCIADO DE ENSANCHE.—DISTRITO 4.º.

El lunes, día 5, de 9 a 13, se repartirán las correspondientes a las calles de: Rosselló y Casador, Anselmo Turmeda, Capitán Castell, Fons y Gallarza y Bafola.

No desdénen jamás lo que se conviene.

EL SEGURO PATRONAL de MUTUA BALEARIB salvará tu vejez, te amparará en una posible invalidez, te auxiliará en las enfermedades y será una ayuda para tu familia cuando fallezcas.

A partir de Marzo los cobros requerirán la cédula personal

Circular de la Excm. Diputación Provincial de Baleares

La Comisión Gestora de esta Excm. Diputación provincial en su sesión de 25 de los corrientes, acordó prorrogar como último e improrrogable plazo hasta el día 29 de Febrero próximo el período voluntario de recaudación del Impuesto de Cédulas personales correspondiente al ejercicio de 1939, a cuyo efecto continuarán abiertas al público las Oficinas Recaudatorias todos los días laborables desde las 9 a las 12 y desde las 18 a las 20 horas.

A propio tiempo se recuerda a los señores Habilitados, Directores, Gerentes y Administradores, cuanto se ordenó en la Circular de 2 de diciembre de 1939 inserta en el «Boletín Oficial» número 11.396 del día 14 siguiente, con la aclaración de que, disponiendo el artículo 6.º de la Instrucción vigente que la cédula debe adquirirse con arreglo a las circunstancias en que se encuentren los contribuyentes en el momento de adquirirla, todas las personas que hubieren disfrutado aumento en sus haberes o devengos antes de proveerse de la cédula personal, deberán adquirir ésta con arreglo al nuevo sueldo; siendo responsables de la defraudación los señores Habilitados, Directores, Gerentes o Administradores que a partir del mes de marzo satisfagan haberes a quienes no se hallen provistos de la cédula personal con arreglo a dichas normas, a cuyo efecto comprobá-

rán mediante la fecha de expedición de la cédula la circunstancia de hallarse ajustada al haber legal que les correspondía en aquella fecha.

Una vez terminado el período voluntario de la recaudación darán comienzo las inspecciones para determinar las ocultaciones y defraudaciones en que se haya podido incurrir, exigiendo las responsabilidades consiguientes.

Palma de Mallorca, 26 Enero de 1940. — El Presidente, Pedro Vila.

Rialto
HOY
ALFOMBRA
CELULOIDE RANCO
NOTICARIO FOX
Exclusivas BALET y BLAY
Presenta

HECTOR FIERAMOSCA
APTA PARA MENORES
UN ESPECTACULO INVOLVIDABLE
En español

JUEVES:
Eddie Cantor
en
¿Hombre o ratón?

Moderno
HOY
Kent MAYNARD
en
TORRENTE VENGADOR
El grandioso film WARNER BROS.
En español

La Juventud Oratoriana
La función del lunes, día 5
Entre los componentes de la institución, reina entusiasmo extraordinario por acudir a la función que el lunes día 5 tendrá lugar a las 9:30 de la tarde en el Salón Mallorca.

EL AGENTE ESPECIAL
con
BETTE DAVIS
y
GEORGE BRENT
LUNES:
TERCER EPISODIO de la
FLECHA SAGRADA

JUEVES PROXIMO:
Los dos sargentos

HERNIADOS (Trencats)
Aparatos para reducir y curar toda clase de hernias personal especializado para su aplicación.
Casa CODINA
LA CASA DE LAS GOMAS (Junto al Borne)—PALMA

Novísima edición
ATLAS EUROPA, colores, 15-neas Maginot-Sigfrido. Envíos toda España remitiendo 4'50 pesetas a Casa Andreu (Alicante) Villafranca.
Descuentos a Revendedores.
Jazz-Band
Se vende casi nuevo en buenas condiciones. Para informes: Peluquería Sureda. Manscor.

El camarada Vázquez Ramos regresó ayer

Tomará en breve posesión de su cargo de Gobernador Civil

Ayer regresó de su viaje a la península, en el vapor correo de Barcelona, el Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia camarada Fernando Vázquez Ramos, acompañado de su hijo don Ramón.

Acudieron al muelle a recibirle, además de su hijo el Teniente de Aviación don Miguel, el Gobernador Civil accidental y Presidente de la Diputación camarada Vila, el Secretario de Orden Público señor Sala, el Comisario Jefe de Policía señor Sastre, el Secretario particular camarada Amorós, el Jefe de Administración del Gobierno Civil señor Fiol y los camaradas Palmer y Calafat, Secretarios de Abastos y Control del Trigo, respectivamente.

Brazo en alto le saludamos y damos la bienvenida.

Para el despacho de arroz

Aviso del Gobierno Civil.—Sección de Abastos

Se pone en conocimiento de todos los señores Alcaldes de los pueblos de esta isla que a partir del próximo viernes, y así sucesivamente, todos los viernes de cada semana, hasta nueva orden, pueden mandar a recoger el arroz que ha correspondido para reparto a cada uno de ellos al Sindicato de Almacenistas de Cereales y Coloniales (Estanislao Figueras, 24, Almacén).

Igualmente se pone en conocimiento de los detallistas y tiendas de comestibles de esta ciudad, pasen los lunes o martes de cada semana por el local del Sindicato de Comestibles (calle de San Miguel, 191) para recoger el vale para la adquisición del arroz que debe ser despachado todos los miércoles.

Palma de Mallorca 2 de Febrero 1940.—El Gobernador Civil.

Crónica religiosa
Santos del día
San Blas, ob. y mr. y la B. Juana Lestounad.
Cuarenta Horas
Concluyen en la parroquial iglesia de Santa Eulalia, dedicadas al Sagrado Corazón de Jesús.

A las seis y media Exposición y a las nueve y cuarto Horas y Misa mayor. A las seis y media de la tarde, Rosario, ejercicio Te-Deum y reserva de Su Divina Majestad.

En la parroquial iglesia de San Jaime, se celebrará solemne fiesta dedicada a San Blas, Abogado contra los males de garganta. Se practicará la bendición de frutos y la unción de gargantas.

A las diez y media, Misa mayor con sermón por el Rdo. don Rafael Caldentey.

En la iglesia de San Juan, fiesta en honor de San Blas. A las 9, Misa mayor solemne con sermón por el Rdo. P. Pedro J. Verd, C. R. Durante el día se bendecirán comestibles y se impondrá aceite bendito.

En la iglesia de Santa Clara, se dará comienzo a la Novena de Nuestra Señora de Lourdes. A las 6 y media de la tarde, Rosario, breve ejercicio, plática y cánticos.

Audiencia
Vista suspendida
A causa de enfermedad del Abogado defensor, fué suspendida el jueves la vista señalada de una causa seguida por Sumario iniciado por el Juzgado núm. 2 de esta ciudad, en la que aparecía procesado por delito de usurpación de patente industrial, Ramón Torres y Torres.

Causa por aborto
Para hoy está señalada la vista de la causa procedente de Sumario instruido en el Juzgado de primera Instancia de Manacor, por aborto, en la de aparecen procesadas Apolonia Rigó Horrach y Catalina Caldentey Sureda.

Mantendrá la acusación el Fiscal Sr. Cuervo Pita, y las procesadas estarán defendidas por los Letrados señores Fuster y Bonet de los Herreros, y representadas por los Procuradores Montaner y Massanet.

Trocadero
Concierto
Esta tarde a las seis se celebrará en este Palacio de la Música un concierto en el que tomará parte el notable concertista, profesor de piano y compositor Jaime Más Porcel, el cual en la segunda parte del recital que corre a su cargo exclusivamente interpretará el famoso «Carnaval» de Schumann.

Telón y Pantalla

Opiniones nuestras

PRINCIPAL

(La Inglesa andaluza)

Vuelve a ser el Principal lo que fué: marco adecuado para magníficas veladas teatrales. El solo anuncio de Irene López Heredia con un estreno en Palma de una obra de los hermanos Quintero, fué acicate poderoso para llenar nuestro primer coliseo.

En «La Inglesa Sevillana» demostraron sus ilustres autores una vez más el dominio absoluto que del teatro tienen y el exquisito gusto en buscar argumentos del más puro sabor españolista. Encarnan en Fanny Dikson todo el amor y toda la ilusión que puede sentir una extranjería hacia un país tan hospitalario como España y hacia una capital tan andaluza como Sevilla. Su Semana Santa, sus dichos, su vino, sus coplas... y sus hombres transforman a una inglesa en sevillana que se enamora y se casa ocultando su boda a dos hermanos solterones, tios del marido, que se enamoran perdidamente de Miss Fanny, el uno con su poesía y el otro con su rudeza andaluza. Toda la trama queda por fin descubierta y los Dios perdonan, ante la esperanza de un continuador de su estirpe. Es, en resumidas cuentas, una joya más del teatro Quinteriano, orgullo de las letras españolas.

De la interpretación diremos únicamente que fué magistral. Tres obras lleva representadas esta Compañía de matices completamente distintos, y no sabemos en cual de ellas nos gustó más. Todas sin apuntar, lo que indica un acoplamiento y una seguridad tan grande que, más bien que a un teatro, nos parece que asistimos a escenas familiares.

No podemos destacar personalmente ante el temor de omitir alguno de ellos inmerecidamente, pero sí nos permitimos destacar la artística personalidad de Irene López Heredia que interpretó una Fanny Dikson como difícilmente volveremos a ver representar.

Joaquín Alvarez Quintero, el que sobrevive de los dos hermanos que forjando españolismo cimentaron su propia gloria, puede recoger como laureles propios y como tributo a la memoria de su insustituible colaborador, los aplausos de anoche y los actores merecen nuestra felicitación más entusiasta y nuestro agradecimiento más sincero por el buen rato pasado a su costa. Su labor fué premiada con cálidos aplausos que obligaron a descubrir las cortinas una porción de veces al final de cada acto.

Para mañana se anuncia la gran obra de Benavente «Rosas de Otoño», que conseguirá sin duda llenar de nuevo nuestro primer coliseo.

En la parroquial iglesia de San Jaime, se celebrará solemne fiesta dedicada a San Blas, Abogado contra los males de garganta. Se practicará la bendición de frutos y la unción de gargantas.

A las diez y media, Misa mayor con sermón por el Rdo. don Rafael Caldentey.

En la iglesia de San Juan, fiesta en honor de San Blas. A las 9, Misa mayor solemne con sermón por el Rdo. P. Pedro J. Verd, C. R. Durante el día se bendecirán comestibles y se impondrá aceite bendito.

En la iglesia de Santa Clara, se dará comienzo a la Novena de Nuestra Señora de Lourdes. A las 6 y media de la tarde, Rosario, breve ejercicio, plática y cánticos.

Ampliaciones fotográficas

negro, sepia y colores hasta tamaño 45 x 80 con marco y cristal y sortijas concha con foto esmalte.

Envíos a toda España.

Casa Andreu (Alicante) V. Ilafranqueza.

TEATRO PRINCIPAL

GRAN COMPAÑIA DE ALTA COMEDIA
Irene López Heredia-Mariano Asquerino

HOY SABADO
TARDE A LAS 5'45

LA INGLESA SEVILLANA
NOCHE A LAS 9'45

Rosas de Otoño
MUY PRONTO: LA OBRA DE EXITO MUNDIAL
Suspenso en amor

TROCADERO
(Palacio de la Música)

HOY SABADO DIA 3 A LAS 6 DE LA TARDE
CONCIERTO EXTRAORDINARIO
Recital de piano por el gran concertista

J. MAS PORCEL
y concierto por la Orquesta de Camera de Mallorca bajo la dirección del maestro

ISIDRO MOLAS
COÑAC VIEJO VETERANO
OSBORNE
EQUIPOS SONOROS CINEMATOGRAFICOS
SUPERSOND
Los nuevos aparatos sonoros «Supersond» presentados recientemente, después de concienzudos estudios, se han constituido en favoritos de la industria cinematográfica.
BALMES, 11 BARCELONA

Crónica de Sociedad

Se encuentra enferma de gravedad la distinguida señora doña Pilar de Boudilla, marquesa Vda. de Zayas.

Deseamos a la paciente pronto alivio y total restablecimiento.

Nuestro amigo el Dr. don Francisco Servera Vidal, que era Auxiliar de la Clínica de Vías Urinarias y Cirugía general del Hospital Provincial, ha sido nombrado Jefe de Clínica de dichas especialidades.

En la parroquia iglesia de San Jaime se celebró, costeado por el Colegio Oficial de Licenciados de Baleares, un turno de misas en sufragio del alma del que fué colegiado de dicha entidad don Pedro A. Ripoll Fort, asistiendo al piadoso acto los familiares del extinto y una representación del mencionado Colegio.

En virtud de corrida de escalas en el Cuerpo General de funcionarios de Hacienda han ascendido:

Banco de Sóller

Por acuerdo de la Junta de Gobierno de esta Sociedad, queda abierto todos los días laborables el pago del dividendo setivo de 25 pesetas por acción, libre de impuestos, fijado en la General ordinaria del día de ayer.

Lo que se anuncia para conocimiento de los señores Accionistas.

Sóller, 29 de Enero de 1940.— El Director Gerente, Amador Canals.



HERNIADO

NO MAS BRAGUEROS

Recobra su salud y perdido bienestar con la adquisición de un aparato de Alta Inducción Automática, sin tirantes bajo magas, únicos que siguen los movimientos del cuerpo.

El propio Director recibirá gratis en Palma de Mallorca el lunes día 5 del cte. en el Grand Hotel de 9 a 7.

Instituto Ortopédico "ESPAÑA"
Aragón, 88 y Villadomat 175
BARCELONA

Importante: Construcción inoxidable dura toda la vida. Modelos desde 100 ptas. - Facilidades de pago.

MATERIAL DE ARCHIVO
«Walimp» para muebles de acero.

CASA MALONDRA
78, Jaime II - T. 1732.

FAJAS

Para estómago caído.— Riñón móvil.— Operados de hernia.— Embarazadas.— Reductivas etc.etc.

CASA CODINA
(La Casa de las Gomas)
Junto al Borne—PALMA

Balanzas Automáticas O. K.
Auto Electricidad, S. A.
Avda. A. Rosselló 85. Tel. 1226

Vendo Caja Caudales
o cambio con máquina escribir teclada Standard.
Razón en esta Admón., Dada, 2.

Vías Urinarias
Antonio Alomar
Espta. en Blenorragia Eftdes. Sexuales.

BLenorragia: Curación definitiva pre-matrimonial. Sifilis - Matrix. — Lorenzo Vicens (Travesía J. A. Clavé). Salones separados Tel. 2664.

HIPICA DE MALLORCA

Mañana Domingo
GRANDES CARRERAS DE CABALLOS
A las 14 horas

Detalles por programas

A los que envían notas informativas

Recibimos constantemente notas de información que agradecemos sinceramente.

Muchas de ellas, sin embargo, no podemos, muy a pesar nuestro, insertarlas, por llegarnos con gran retraso.

Agradeceremos a quienes nos las remiten que recuerden que la actualidad no dura sino 24 horas, razón por la cual no deberíamos dejar que ellas transcurran entre el acontecimiento y su reseña si quieren que ésta sea publicada en BALEARES.

Poder prevenir las contingencias probables que en la vida pueden ocurrirnos, es una de las ventajas que nos reporta el raelocio de que estamos dotados.

El SEGURO PATRONAL de MUTUA BALEAR te ofrece los medios.

DE ARTE

Exposición Archie Gittes

Para esta tarde a las seis está anunciada la inauguración en las Galerías Costa de esta Exposición en la que figuran las siguientes telas: Baleares, Flores del Campo, Marruecos, Son Batle (Génova), Son Berga (Génova), Puerto de Tánger, Tetuán, La Casa Rosa con Olivos, Primavera en Mallorca, Ronda, Toledo, Son Berga (Génova), Fildres (Dandelions), Pescado con medio limón, Almendros y Chumberas, Jarrón valenciano con flores, Olivos y trigo, Guisantes dorados, Olivos cerca de Cala Mayor, Planta con jarrón rojo, Pescado con fondo rosa; en total 21 cuadros.

Han marchado a Valencia el industrial don José Casasayas, el agente comercial don Juan Thomás, el magistrado don Francisco Bonilla y don Antonio Montis, esposa e hija.

El hogar del comandante de Infantería, residente en Ibiza, don José Fernández Torres se ha visto aumentado con el nacimiento de un hermoso niño.

Así el recién nacido como la madre, doña Alina Oliver, se encuentran en perfecto estado.

En el Santuario de Nuestra Señora de Lluch se celebró el enlace matrimonial de la Registradora de Administración de la Sección Femenina de Falange de Escorca camarada Francisca Solivellas Mir y el joven propietario don Juan Bernat Palou.

Bendijo la unión el Vicario de Fornalutx don Guillermo Solivellas, tío de la contrayente; y apadrinaron aquella, por la novia su madre doña María y por el novio su padre don Martín, antiguo colono de Son Masip.

Firmaron el acta como testigos, por la contrayente sus hermanos don Juan y don Guillermo, y por el novio su hermano don Martín y su hermano político don Mateo Arbona.

Deseamos a los recién casados interminables felicidades.

Ha sido nombrado Registrador de la Propiedad del partido judicial de Cogolludo (provincia de Salamanca) nuestro paisano don Jaime Morey Umbert, que figuraba en el escalafón del Cuerpo de Aspirantes.

Llegaron ayer, en el vapor correo procedente de Barcelona, el Jefe de Estado Mayor de la Base Naval de Sóller capitán de fragata don José M.º Novat, acompañado de su esposa e hijos, el funcionario de Hacienda don Cristóbal Quart, el vizconde de Bofarull, el teniente de navío Sr. Izquierdo y su esposa, el abogado don Fernando Moscardó y el médico don Lorenzo Villalonga.

El hogar del médico don Luis Palmer se ha visto aumentado con el nacimiento de un hermoso niño.

Tanto el recién nacido, al que fué impuesto el nombre de Pedro Antonio, al ser bautizado por el Arcipreste de Plasencia don Gabriel Palmer, como la madre doña Mercedes Marqués, se encuentran en perfecto estado.

En vista de la gravedad que la aqueja, fueron ayer administrados los Sacramentos a doña Josefa Bosch Durán, tía de nuestro compañero de profesión el redactor de «La Última Hora» don José Fernández.

Deseamos a la enferma pronta mejoría y total curación.

Han venido de Menorca don Francisco de la Rosa Mayol, don Joaquín Fuster Rossifol don Antonio Ponsenti y el agente cinematográfico don José Más.

Esta mañana saldrán en avión para la península el comerciante don Pedro Comas Serra, el industrial don Juan Vich, don Antonio Ferrà y don Antonio Más Rosselló.

FUTBOL

Ante el partido de mañana Bonet será el árbitro.—A la 1'40 tren extraordinario

Tren extraordinario a Inca. Nos comunica la Junta Directiva del Constanca que para el partido de mañana domingo en el «Cós» ha sido organizado un tren extraordinario que saldrá de Palma a la 1'40 y regresará a las 5'45.

Los precios. También nos comunica el Club de Inca que para el partido de mañana domingo jugará contra el Sabadell regirán los precios corrientes en el Campeonato Nacional de Liga.

El «Sabadell», piensa ganar en Inca Charla con sus directivos y con Masip, capitán del «once».—Lo que opinan de nuestros equipos

Como es sabido, ayer en el vapor correo de Barcelona, llegaron a Palma los componentes del notable equipo del Sabadell que el próximo domingo van a jugar el partido correspondiente al Campeonato Nacional de Liga con el equipo del Constanca en Inca.

Para saludarles estuvimos en el Hotel donde se hospedaban, y allí fuimos recibidos por el Delegado don Juan Bonet y por el directivo don José Bofarull.

Hablan los directivos. Solicitamos de ellos algunas impresiones que consideráramos interesantes para nuestros lectores y a continuación va cuanto nos dijeron:

Hemos tenido ocasión de conocer de cerca el estado del fútbol mallorquín a través de las actuaciones del Constanca

El Mollorca estuvo todo el partido jugando muy bien y mereciendo el elogio de todos. Lo único que le faltó saber, es que todavía no había terminado el encuentro y que faltaban diez minutos.

(Por lo que nos dice el Delegado del Sabadell comprendemos que quiere dar a entender que el Mollorca podía haber salido imbatido).

Era curioso al finalizar el encuentro con el Mollorca, el escuchar los comentarios de los propios «istas» y socios del Sabadell, que iban diciendo: «No comprendemos como un equipo de la clase que ha demostrado poseer el Mollorca pueda ir tan mal colocado en la clasificación». Claro está que en el fútbol no hay lógica, y ahí tenemos también a un Girona que posee un excelente conjunto, y en cambio no ha tenido suerte.

Lo que gustó más del Mollorca fué su línea delantera que jugó horrores.

Del Constanca el portero, Borrás en la línea de ataque y Orró en la media.

Vamos muy bien situados y tenemos confianza en el equipo. Venimos a Mallorca dispuestos a dar una tarde de buen fútbol y de juego noble.

Si Masip y Font son los mismos que jugaron contra el Mollorca en las últimas competiciones de Campeonato de España, pero de Font cabe señalar que aún cuando es ya entrado en años, se encuentra en una forma tan espléndida como nunca había estado.

El equipo que se presentará el próximo domingo será el siguiente: Masip; Moral, Sclar; Prats, Font, Imbers; Mayoral, César, Grech, Safont y Guillermo.

No queremos hacer vaticinios sobre el resultado por lo que ya hemos indicado anteriormente, de que en el fútbol no hay lógica, y a lo mejor...

Hemos expresado deseos de saludar al capitán del equipo y preguntarle su opinión.

Habla el capitán del equipo. Masip que está cenando tranquilamente, no parece dispuesto a acudir a nuestra llamada, pero a una indicación de su delegado, se nos presenta y dice:

Puede afirmar que hemos venido dispuestos a llevarnos los dos puntos que nos hacen mucha falta para continuar en cabeza.

El equipo está en condiciones inmejorables, y sabrá ofrecer una buena tarde de fútbol a los aficionados.

No quiero hacer vaticinios sobre el resultado del encuentro aunque tengo confianza en la victoria.

Un apretón de manos y le expresamos nuestro agradecimiento, regresa a su mesa para proseguir en su interrumpida cena.

El Sr. Bonet nos participa que hoy en el avión de la Iberia llega el Presidente del Sabadell D. Antonio Tamborini, y que con él vienen también algunos aficionados sabadellenses.

Nos hemos despedido de tan amables interlocutores prometiendo asistir al encuentro del domingo, que a juzgar por lo que llevamos dicho, ha de ser sin duda alguna una verdadera manifestación deportiva.

Frontón BALEAR

Hoy sábado 3 Febrero 1940
Tarde a las 5
REMENERIA - ZUBIAURRE
contra
ZURUTUZA - QUINTANA

SATUR - LOYOLA
contra
ROMAN - SOLOZABAL
Y QUINIELAS

Noche a las 9 y media
ORTEGO I - SARASOLA
contra
MENDIA - ECHAVE

ZULAICA - HERNANI
contra
IRIONDO - GOENAGA
Y QUINIELAS

Detalles por carteles y programas
Mañana domingo, TARDE y NOCHE partidos y quinielas

Bicicleta

vendo en 200 pesetas.
Gramófono «Imperator» con placas, en 500.
Máquina de coser en 400.
El lote completo en 725 ptas.
Informes: Pasaje Son Cok, n.º 7.

Automovilistas

Tramitamos revisión de su vehículo. NACIONAL ARGOS. Luz, 9, pral. (junto Plaza de Cort). Tel. 1798.

Auto servicio

Lava y engrasa
Servicio rápido y esmerado
Vía Roma, 84

Notas oficiosas de la Alcaldía

Por doña Gabriela Vidal, ha sido encontrada una bolsita conteniendo una cantidad de dinero, habiéndola entregado a don Vicente Fornés, Jefe de Arbitros, quien a su vez la ha entregado a la Secretaría particular de la Alcaldía, donde ha quedado depositada a disposición del que acredite ser su legítimo dueño.

PROTECTORA

Hoy desde las 3'30
La super-joya de la NUEVA UNIVERSAL

SUBLIME OBSESION

con
IRENE DUNNE - ROBERT TAYLOR
La más emotiva historia de amor contada en la pantalla
— EN ESPAÑOL —

Caja de Previsión y Socorro

Compañía de Seguros
AVISA

a sus asegurados, que a partir del día 5 de Febrero, su nuevo DISPENSARIO MEDICO quedará instalado en:

Plaza Marqués del Palmer, n.º 4, 1.º
(Entrada por la Calle Pasadizo, 4)

Hoy sí que hay mucha tela

Un golpe, un grito, un carterista, un hombre honrado, las horas de un reloj, los que se fueron con suela vuelven en desconsuelo

Un solo golpe. En Alcudia, ante un estanco situado en la calle de José Antonio Primo de Rivera, formaban grupo unos hombres en espera de que les fuera vendido tabaco. En esto llegó otro y del grupo partió una voz indicando que debía pasar a la cola. Constató que ya lo haría y ¡paf!, le fué propinado un puñetazo, uno solo; pero como sería que tuvo que ser asistido y se le apreció contusión en el párpado del ojo izquierdo y congestión en el globo de igual lado, de pronóstico menos leve.

El agredido se llama Martín Riera y el agresor Antonio Aloy. Este último es albañil, pero nosotros creemos que su porvenir está en el ring.

La carterita de todos los días. Se ha dado cuenta al Juzgado de la sustracción de una cartera conteniendo 40 pesetas y algunas fotografías a la señorita María Riera Bestard.

Y el concierto vecinal de todos los días. Micaela Mellá, gritando más de lo debido, ha insultado a su convecina Coloma Martorell. No sabemos, ni nos importa, lo que le dijo. Nada agradable debe ser porque la ha denunciado.

Rasgo de honradez. Por el soldado de las Fuerzas Aéreas de Baleares, Ignacio Seguí Müller, fué hallada en la vía pública una cartera conteniendo cierta cantidad de dinero y documentación personal de importancia, todo lo cual se apresuró a entregar a su dueño, en el propio domicilio del mismo.

Un caso de «cara dura». Nosotros creemos que se trataba de un cuento pero debe ser verdad cuando nos han dicho lugares y nombres.

En la Soledad, un hombre apodado «El contrabandista» poseía un hermoso gallinero, bien provisto de aves. El otro día, abrió la puerta del mismo y se aprestó, orgulloso, a presenciar el desfile de las gallinas. Notó que salían menos de las que él suponía tenía encerradas y notó también que el gallo llevaba colgado un papeletito que decía estas palabras: «A las seis nos hemos llevado seis gallinas».

Después de todo el «Contrabandista» puede estar satisfecho. La cosa hubiera sido mucho más grave si el gallinero hubiera sido asaltado a las doce.

Detenciones. Han sido puestos a disposición del Juzgado de Instrucción Antonio Gomila Oliver, Miguel Florit Oliver y Carmen Huelva, autor el primero y cómplices los otros de varias sustracciones de suela de una fábrica en la que entraban de noche saltando por una pared de un corral, que con ella comunican y cuya puerta permanece siempre abierta.

Billar

Billar Club Mallorca. En los salones del Club, instalado en el Café Born, se continúa jugando, con toda regularidad el «Torneo de Clasificación 1940».

Ayer por la tarde se jugaron dos interesantes partidos de segunda categoría, que resultaron amenos.

Esta tarde a las 7, después del acostumbrado partido de segunda categoría, jugarán los de primera: Socias y Montaner, partido que promete ser en extremo interesante por tratarse de dos jugadores que, como es sabido, poseen un juego muy similar.

Del torneo «Arriba España». El partido Porcel-Bonín fué ganado por el primero por 200 carambolas contra 130 Bonín. Desde el comienzo aventajó Forcel, y no pudo su adversario equilibrar el tanteo. Luégo decayó algo, quizás por verse adelantado en el marcador; su promedio fué 3'38 que pudo haber sido mejor sin dicho adelantamiento.

El vencido, estuvo de malas, si bien jugó con gran entusiasmo, a las postrimerias del partido, cuando ya era tarde, se apuntó buenas jugadas.

Ambos conquistaron aplausos en diversas jugadas de gran calidad y estilo.

Hoy sábado jugarán los de segunda Navarro y Monserrat.

Para timbrar cajas de madera. Máquinas modernas útiles a toda industria.

VILLO: Miguel Marqués, 83-1.º

Clases particulares

Especiales para militares
Idiomas
Comercio y Banca
Cultura General

Pont y Vich, 14, 2.º-2.º

BLenorragia

RECIENTE Y CRONICA. CURACION RADICAL Y RAPIDA DE 3 A 6 APLICACIONES. APARATO HERMANOS ALOMAR

Av. Alejandro Rosselló, 117. Tel. 1222

Pelota Vasca

Los resultados de ayer

TARDE. Primera quiniela.— Vencedor, Barrenechea. Colocado, Ortego I. Los boletos 6-1 se pagaron a 25 pesetas.

Segunda quiniela.— Vencedor, Orto. Colocado, Anacabe. Los boletos 4-1 se pagaron a 36 pesetas.

Por la amplia diferencia de 30 a 18 ganó la pareja azul Barrenechea-Zubiaurre a la blanca Ortego II-Carmelo.

Y en el segundo partido, los blancos Navarrete II-Goenaga vencieron por tres tantos de diferencia a Orto-Loyola.

NOCHE. Primera quiniela.— Vencedor, Marcucé. Colocado, Ortego I. Los boletos 3-1 se pagaron a 48 pesetas.

Segunda quiniela.— Vencedor, Anacabe. Colocado, Basauri. Los boletos 1-6 se pagaron a 27 pesetas.

Rementería - Quintana obtuvieron la victoria en el primer partido frente a Echevarría II-Elordi, que quedaron a 24 tantos.

En el segundo, el equipo blanco integrado por Román-Basauri quedó a 26 cuando los azules habían conseguido los 35.

CAFÉ BORN
Hoy sábado a las 10 noche
FESTIVAL MUSICAL
J. SERRANO
Intermedios:
ADICION DE JAZZ

LIRICO - Hoy
CLARK GABLE
MYRNA LOY - SPENCER TRACY
Piloto de PRUEBAS

Apta para niños

Fincas en Barcelona
Casas de renta urbana.
Torres—Terrenos se los proporcionará Casa Vives, Av. José Antonio n.º 581, 1.º 2.º—BARCELONA.

Camión se vende
Berliet Diesel de 5 toneladas con matrícula de Palma de Mallorca 6.078 con recambios.
Informes: Café Central, J. Anselmo Clavé.—Palma.

Clinica Peñaranda
Director: Dr. Vicente G. Peñaranda.
Cirugía General
Teléfono 2-29-1
Horas de Consulta: de 10 a 12 y de 8 a 5.

Se vende
chalet, todo confort en la Ciudad Jardín con playa propia.
Informes: Bernardino Seguí.—Juan Escudero, 15.

Se desea
urgente pequeño chalet situado en Son Armadana o Son Alegre con garage.
Razón: Bolsería, 18, Mat.º. Teléfono 1468.

SEGURO contra incendios
La Funeraria LORET
GENERAL VILA 23
TELEFONO 2017

FUNDICION MALLORQUINA
— S. A. —
CASA FUNDADA EN 1890
Dedicada a fundición de hierro sobre bronce y otros metales, con talleres de construcción y reparación de maquinaria. Soldadura Eléctrica y Autógena.
Bobians, 1 al 9 - Tel. 1916
Palma de Mallorca

Clases particulares
Especiales para militares
Idiomas
Comercio y Banca
Cultura General
Pont y Vich, 14, 2.º-2.º

BLenorragia
RECIENTE Y CRONICA. CURACION RADICAL Y RAPIDA DE 3 A 6 APLICACIONES. APARATO HERMANOS ALOMAR
Av. Alejandro Rosselló, 117. Tel. 1222

Blenorragia
RECIENTE Y CRONICA. CURACION RADICAL Y RAPIDA DE 3 A 6 APLICACIONES. APARATO HERMANOS ALOMAR
Av. Alejandro Rosselló, 117. Tel. 1222

Blenorragia
RECIENTE Y CRONICA. CURACION RADICAL Y RAPIDA DE 3 A 6 APLICACIONES. APARATO HERMANOS ALOMAR
Av. Alejandro Rosselló, 117. Tel. 1222

Blenorragia
RECIENTE Y CRONICA. CURACION RADICAL Y RAPIDA DE 3 A 6 APLICACIONES. APARATO HERMANOS ALOMAR
Av. Alejandro Rosselló, 117. Tel. 1222

Blenorragia
RECIENTE Y CRONICA. CURACION RADICAL Y RAPIDA DE 3 A 6 APLICACIONES. APARATO HERMANOS ALOMAR
Av. Alejandro Rosselló, 117. Tel. 1222

Blenorragia
RECIENTE Y CRONICA. CURACION RADICAL Y RAPIDA DE 3 A 6 APLICACIONES. APARATO HERMANOS ALOMAR
Av. Alejandro Rosselló, 117. Tel. 1222

En el frente occidental se nota una relativa actividad

Según las informaciones oficiosas, mientras los partes oficiales no registran novedad alguna.—Las olas arrojan a la playa holandesa los restos de un avión británico en cuya cabina había cuatro cadáveres.—Roosevelt llama al embajador norteamericano en París

HAY NUEVA ACTIVIDAD
París.—La crónica de la Agencia «Havas» señala que la calma que los primeros meses reinó en la zona de frente limitada por el río Rhin, se ha visto turbada en los últimos días. Una intensa actividad, sin que ello signifique choques, se nota en varios sectores. Parece que algo se está tramando por las manos que dirigen las operaciones en los Estados Mayores de las Líneas Maginot y Sigfrido. Se nota a simple vista el movimiento de tropas y el cambio de emplazamiento de las baterías.

La actividad aérea, en cambio, ayer fué casi nula a causa de la escasa visibilidad. Puede decirse que no ha habido prácticamente modificaciones en la situación militar.—R. N.

TERRIBLE EXPLOSION
Londres.—Un buque sueco ha hecho explosión, partiéndose en dos mitades en pleno mar del Norte. De sus tripulantes han perecido 16. Se cree que chocó con una mina. R. N.

LO QUE FUE UN APARATO INGLESE

Amsterdam.—El mar ha arrojado a la costa holandesa los restos de un avión inglés de bombardeo. Entre los restos había cuatro cadáveres. El Cónsul inglés en Amsterdam se ha hecho cargo de su documentación para la identificación de los muertos.—R. N.

ARTILLERIA Y PATRULLAS

Berlin.—La Agencia D. N. B. en su crónica anuncia que continúan los duelos de artillería, que más que duelos pueden calificarse como fuegos de protección, ya que en esta guerra es la misión artillera la protección de las patrullas que salen a cumplir sus objetivos.

Una patrulla francesa que se ha acercado demasiado a las líneas alemanas ha sido rechazada con bajas vistas.—R. N.

LA CUESTION DEL PETROLEO

Londres.—De fuente británica se informa no ser cierto que se halla restringida la exportación inglesa con destino a Rumania como consecuencia del acuerdo para suministro de petróleo firmado entre los Gobiernos de Bucarest y Berlín.

Propuestas aceptadas

Lo son las de Sánchez Mazas, Eugenio Montes, y otras para ocupar sillones en la Real Academia Española

Madrid.—Bajo la presidencia del cam. Pemán, celebró Junta la Real Academia Española. Según ya se había dicho fueron propuestas las plazas anunciadas para cubrir vacantes; siendo de los propuestos Rafael Sánchez Mazas, el señor Duque de Alba, Eugenio Montes, el eminentísimo Cardenal Gomá, don Miguel González Palma, y don Federico García Sánchez.

Todas las propuestas fueron aprobadas por unanimidad. R. N.

El Concurso para plazas de Tenientes del Aire

Citación para acudir a reconocimiento médico

Madrid.—Queda resuelto el Concurso anunciado en el Boletín Oficial del Estado núm. 321 de fecha 17 de Noviembre último para cubrir quinientas plazas de tenientes del Arma de Aviación entre oficiales provisionales de las Armas y Cuerpos del Ejército y de la Armada.

La lista de los que han sido admitidos ha sido hecha pública a fin de que acudan a los lugares que se citan para someterse al examen médico necesario.

Los comprendidos desde el 1 al 100 deberán presentarse el próximo día 21 de febrero en la Policlínica de Madrid, calle del General Morales, 20.

Desde el 201 al 300 el día 26 en la misma Policlínica de Madrid.

Por el contrario se anuncia que serán comenzadas en breve unas conversaciones entre el Gobierno inglés y el rumano con objeto de tratar de obtener también facilidades para el suministro petrolero.—R. N.

PARTE FRANCÉS

París.—El comunicado oficial informa de no haberse registrado en el frente novedades dignas de mención. EFE.

PARTE ALEMÁN

Berlin.—Comunica el Alto Mando que en las últimas veinticuatro horas no han ocurrido acontecimientos de interés.—EFE.

EMBAJADORES LLAMADOS

París.—Se anuncia que mañana saldrá para esta capital el embajador francés acreditado en Moscú, a quien el Gobierno Daladier ha llamado urgentemente.—R. N.

Washington.—Llamado por el Presidente Roosevelt, el Embajador norteamericano en París, ha anunciado que saldrá mañana por vía aérea hacia esta capital.—R. N.

Confírmase otro gravísimo descalabro de los rusos

Con una táctica de avalancha se lanzan al asalto de las líneas finlandesas, para estrellarse contra ellas.—Solamente su aviación se nota el éxito de bombardear poblaciones indefensas.—En breve llegarán a Finlandia 150 aviones adquiridos en Norteamérica

PARTE FINLANDES

Helsinki.—En el istmo de Carelia los rusos han intentado un violentísimo ataque, al que precedió una formidable preparación artillera, iniciándose un combate que terminó a primeras horas de la noche con una gran derrota moscovita.

En otros sectores se han registrado ligeras actividades de la artillería y movimientos de patrullas.

La aviación roja ha atacado en el valle meridional de Finlandia dos ciudades y en la región occidental ha efectuado algunos bombardeos. Se sabe que han resultado víctimas de ellos un ciudadano civil que fué muerto y varios otros que sufren heridas.

También los aparatos rusos dejaron caer en las proximidades del frente de combate algunos paracuchistas, todos los cuales fueron rápidamente hechos prisioneros por las tropas de Finlandia.

Con motivo de los bombardeos aéreos se han registrado varios combates entre los aparatos rusos y los de caza finlandeses.

En la Ciudad de Helsinki ha sido tocada alarma tres veces.—R. N.

OTRO FRACASO RUSO

Oslo.—Noticias que se reciben en esta capital dan cuenta de que los rusos, por primera vez durante la campaña de Finlandia han empleado el servicio de paracuchistas que se

lanzaron tras de las líneas defensivas desde varias escuadrillas moscovitas de reconocimiento.

Como quiera que casi instantáneamente fueron todos ellos hechos prisioneros por las tropas de Finlandia, se considera en esta ciudad que los rusos se han apuntado con esta hazaña un nuevo fracaso.—R. N.

AVIONES NORTEAMERICANOS

Washington.—Se encuentra en esta ciudad la comisión oficial finlandesa que, en nombre de su Gobierno, trata de la compra de ciento cincuenta aparatos de bombardeo de fabricación norteamericana para el ejército finés.

Las fábricas se han comprometido a entregarlos en brevísimo plazo.—R. N.

LLAMAMIENTO A FILAS

Bucarest.—El Ministro de Guerra ha dictado una orden por la cual se dispone la incorporación a filas de los oficiales y suboficiales de la reserva que posean títulos técnicos.

Esta incorporación deberá quedar efectuada antes de 1.º de Abril.—R. N.

LA GRAN DERROTA MOSCOVITA

Estocolmo.—Cuantos informes llegan desde los frentes finlandeses contribuyen a confirmar la violencia inusitada del ataque efectuado ayer por los rusos en el istmo de Carelia y, por consecuencia, del fracaso formidable que han cosechado en la inutilidad de sus esfuerzos.

Antótese que en la región de Summa han aplicado los rojos una nueva táctica general. En la jornada de ayer movilizaron grandes trineos blindados, abarrotados de soldados y armados de ametralladoras. Reforzaba la línea de ataque una serie enorme de carros de asalto que venían en segunda línea, muro de acero que protegía a formidables masas compactas de infantería.

Todos los testigos oculares están de acuerdo en manifestar que jamás las tropas rusas habían hecho un esfuerzo tan considerable, añadiendo que el fracaso de este nuevo empeño significa un verdadero desastre para los moscovitas.

Un avión rojo fué derribado por la artillería finlandesa.—EFE.

BOMBARDEOS AEREOS

Oslo.—La aviación soviética bombardeó ayer la ciudad de Røyken, logrando incendiar numerosos edificios. También Hango y Kostka, fueron bombardeados.—EFE.

Renace la vida ferroviaria

La venta de pasajes es siete veces mayor que antes del Movimiento

Madrid.—Sigue en auge el pedido de billetes de ferrocarril. Los trenes salen y llegan abarrotados de viajeros. Como detalle curioso se menciona el de que el despacho central de la Compañía del Norte expende en la actualidad unas 40 mil pesetas diarias, cuando antes del alzamiento el despacho normal diario era de unas seis mil pesetas.—EFE.

Para filmar una película

Parten para Italia numerosos artistas españoles

Barcelona.—Han salido en avión para Roma veintidós artistas cinematográficos españoles que marchan a la capital italiana para impresionar la película «Salomé y Fortunata». Forman parte del grupo entre otros conocidos artistas, los siguientes: Luis Peña, María Gámez, Manolo París, Irene Caba y Mercedes Prendes.

Acudieron a despedirlos numerosos aficionados, artistas y empresarios.—EFE.

Clark Gable y Carole Lombard se han perdido

Los famosos artistas desaparecen en los desiertos de la baja California

San Diego.—Los conocidos artistas de cine Clark Gable y Carole Lombard se han extraviado en las regiones desérticas de California baja.

Desde ayer se carece de noticias de ellos. A primeras horas de la mañana abandonaron el rancho donde pasaban unas vacaciones, para dirigirse a un Club de Tiro en el que se celebraba un Campeonato.

Entre su residencia y el lugar a donde se dirigían media una distancia de 15 millas de terreno deshabitado.

La prensa norteamericana dedica sus mayores titulares a esta misteriosa desaparición sobre la que se han formado ya las más absurdas y pintorescas leyendas.

Un verdadero enjambre de policías y detectives—como en las películas que ellos protagonizaban—los buscan afanosamente y las emisoras de «radio» dan a menudo noticias de la búsqueda que hasta el momento ha sido infructuosa.

En Hollywood, se supo la desaparición a las pocas horas de la salida de Clark Gable y Carole Lombard del rancho en los estudios y Clubs, produjo la natural sensación.

Está descartada por completo la hipótesis de que pueda tratarse de un ardid de propaganda, puesto que la misma Casa productora de películas que actualmente los tenía contratados lo ha desmentido.—EFE.

Periodista norteamericano procesado en el Japón

Será sometido a Consejo de Guerra, acusado de graves injurias al Ejército nipón

Tokio.—Ha sido detenido en esta capital un periodista norteamericano, correspondiente de varios grandes diarios de los Estados Unidos.

El periódico oficioso, portavoz del Ministerio de Negocios Extranjeros da cuenta del hecho, diciendo que el correspondiente detenido y encarcelado lo está bajo graves acusaciones y será sometido en breve

a la jurisdicción de un Consejo de Guerra.

La acusación abarca principalmente los dos extremos que siguen: Haber remitido desde el día 16 de Diciembre del pasado año a 6 de Enero del actual a sus representantes de Norteamérica, nada menos que 38 artículos en los que se contienen conceptos injuriosos para las tropas japonesas que operan en China, y además haber sostenido conversaciones del mismo tipo y difundido noticias falsas y contradictorias en el Hotel Imperial de esta capital.—R. N.

Boda de un héroe del aire

Jesús Rubio, compañero de García Morato, se casó ayer en la capital

Madrid.—En la Iglesia de los Jerónimos de esta capital tuvo lugar el enlace del Capitán de Aviación, Jesús Rubio Paz, que perteneció a la escuadrilla de García Morato y a quien se conoció por el apodo de «Satanás» y que realizó toda clase de heroísmos, hasta el punto de estar propuesto para la Cruz Laureada de San Fernando.

Jesús Rubio se ha casado con la señorita Mercedes Morenes Carvajal.

Apadrinaron la boda el Laureado Comandante Vara del Rey, el Alcalde de Madrid y el hijo del Marqués de Hoyos, oficial también de Aviación.

Al acto asistieron la mayoría de los aviadores, compañeros de armas del contrayente.—R. N.

Sobre la posición nipona en temas internacionales

El caso del "Arama Maru" y el gran discurso de Arita

JAPON-INGLATERRA

Tokio.—Han continuado en esta capital las conversaciones diplomáticas entre el Ministro de Negocios Extranjeros, Arita, y el Embajador británico, Sir Craige.

Especialmente se ha tratado de la cuestión planteada por el asunto del «Arama Maru».

Se ignora cual haya sido el resultado positivo de las últimas entrevistas, pero se tiene el convencimiento de que a ellas tendrá que suceder cuando menos otra para que sea posible llegar a un acuerdo.—R. N.

EL DISCURSO DE ARITA

Berlin.—La prensa berlinesa dedica amplios y calurosos comentarios al discurso pronunciado por el Ministro de Negocios Extranjeros del Japón, señor Arita.

En esos comentarios resaltan que si bien Alemania y el Japón se encuentran muy separados geográficamente, en lo espiritual se hallan unidas por una perfecta comunidad de ideal.

Añaden que la actitud inglesa manteniendo el bloqueo y efectuando el control, atenta contra la libertad de los mares.

La lucha actual, según diciendo, es muy distinta a la de otros tiempos. En el mundo hay muchas naciones jóvenes que se dan cuenta perfecta del alcance de la lección representada por el tratado de Versalles, y buscan en el mundo un orden y una paz que estén basados, no en egoísmos de naciones, sino en una recta inspiración de la justicia.—R. N.

Inaugúrase en Madrid la Casa de Castilla la Nueva

Ha llegado a Tenerife el transporte de guerra argentino "Pampa".—Vuelve a su cargo de Jefe de la Sexta Región, después de la licencia que ha disfrutado, el general Solchaga

LA «CASA DE CASTILLA»

Madrid.—Se ha inaugurado, con asistencia de los Presidentes de las Diputaciones Provinciales de Toledo, Ciudad Real y Guadalajara, la casa de Castilla la Nueva. Se establecerán luego casas de cada una de las provincias castellanas procurando que estén en una misma barriada para engrandar los trabajos culturales que se proponen realizar.

En estas casas se darán conferencias y recitales y se efectuarán exposiciones de arte.—R. N.

EL «CONTE GRANDE»

Santa Cruz de Tenerife.—Procedente de Buenos Aires y con dirección a Génova ha pasado por este puerto el buque italiano «Conte Grande» de 28.000 toneladas.

Los pasajeros bajaron a tierra y realizaron algunas excursiones disfrutando del clima verdaderamente primaveral que en aquella isla se disfruta.—R. N.

UNA DESGRACIA

Madrid.—Ha resultado muerto al caer desde el balcón de una casa de la calle de Chueca que actualmente se está derribando, el encargado de las obras Manuel Céspedes.—EFE.

FUTBOL

Alicante.—El Alicante y el Imperio de Madrid han jugado el partido correspondiente al campeonato de 2.ª división de Liga cuarto grupo. Venció el Alicante por 2 a 0.—R. N.

TRANSPORTE DE GUERRA ARGENTINO

Santa Cruz de Tenerife.—Procedente de Spezia ha llegado a este puerto el transporte de guerra argentino «Pampa».

Los oficiales de esta nave bajaron a tierra para cumplimentar al Comandante General de Canarias y al Gobernador civil y militar y otras autoridades, que obsequiaron a los marinos argentinos con un almuerzo.—R. N.

EL GENERAL SOLCHAGA

Barcelona.—Tras de pasar unos días en esta ciudad ha regresado a Valladolid, para hacerse cargo de nuevo del mando de la sexta Región Militar el heroico General Solchaga.

Esta mañana ha visitado a las primeras Autoridades despidiéndose. El motivo de su estancia en Barcelona, ha sido asistir a las fiestas del aniversario de la liberación de la ciudad.—R. N.

Ecos de prensa en torno a la guerra ruso-finesa

Antes de la campaña, y en plena temporada de bombardeos bárbaros

ANECDOTAS Y REALIDADES

Madrid.—«A B C» publica la siguiente nota curiosa:

«Se non è vero, è ben trovato», reza un proverbio italiano. Si la anécdota no responde exactamente a la realidad, en todo caso es característica para el temple de los finlandeses.

Cuéntase que en el pasado otoño, durante las prolongadas negociaciones en Moscú, Stalin preguntó un día al jefe de la Delegación finlandesa cuántos soldados tenían en las fronteras.

Y al oír la cifra, el zar ruso, dijo, para amedrentar a los delegados: «Pues yo tengo cinco veces más.»

«Bueno» respondió, tranquilamente, el finlandés—daré orden de que a cada soldado nuestro entreguen cinco balas.»

En otra ocasión, durante un desfile militar, Stalin le preguntó al finlandés qué pensaba de los tanques rusos.

«Pues en nuestro país son los estudiantes los que recogen la chatarra vieja», fué la respuesta fatiátrica.

Así es el admirable pueblo que al cabo de ocho semanas de lucha terriblemente desigual, sigue infligiendo graves pérdidas al invasor.

Así es el pueblo de burgueses, obreros y campesinos libres, que prefieren la muerte a la esclavitud bolchevique y donde hasta las mujeres, capitaneadas por Fanny Lukkanen, intervienen activamente en la defensa de su Patria.

Están encuadradas en las organizaciones «Lotta», llamadas así para honrar la memoria de aquella heroína finlandesa que a fines del siglo XVIII sustituyó a su marido en la lucha contra la invasión rusa.

«NI UN GEMIDO SALE DE ESTA PATRIA DE HEROES...», DICE UN TESTIGO

Helsinki.—El corresponsal de la «Stampa», Felice Bellotti, narrando los efectos de los últimos bombardeos rusos de Helsinki, escribe:

«Otras bombas han caído en la plaza y la blanca superficie nevada ha quedado manchada por grandes agujeros negros. Una fábrica de chocolate parecía salir de un terremoto con todas las ventanas hundidas y una gran herida que revelaba rincones que no habían visto nunca la luz. Pero la calma de los hombres y de las mujeres que trabajan es maravillosa, nadie llora, ni siquiera la mujer de un empleado que ha llegado pálida como un muerto y ha pedido noticias de su marido empleado del puerto. Nadie le ha sabido responder y junto a nosotros mira en silencio las sombras llamas rojas que devoran los edificios en los cuales tal vez se encuentra aún el cuerpo de su esposo.»

En Finlandia la población ha aprendido desde hace tiempo a no dejarse escapar las lágrimas

La mujer mira y calla con la mirada fija preñada de angustias y tácticas demandas. Luego se va y nosotros fingimos no darnos cuenta de nada, porque no sabemos que actitud tomar.

«Entre tanto el fuego continúa su obra destructora, mientras de todos los lugares llegan colegas de diarios de todo el mundo.

Los rusos comienzan a bombardear con precisión. Finlandia tiene necesidad de aeroplanos de rápidos cazas, para protegerse contra los asaltos de los bombarderos que diariamente desde hace casi dos meses surcan los cielos ensangrentando la tierra.

Más de 400 aparatos han volado hoy sobre Finlandia lanzando cerca de 3.000 bombas. Toneladas y toneladas de explosivos han caído sobre las ciudades sembrando la muerte. En Turku el puerto ha sido nuevamente bombardeado. Veas ha vivido tres horas de terror. En toda la silenciosa tierra finlandesa la muerte acecha entre las nubes; alcanza a seres indefensos que sufren la más brutal, la más inhumana, la más infame de las opresiones.

Pero ni un gemido sale de esta patria de héroes. Se aprietan los dientes y se hace el propósito de resistir cada vez más duramente.—C. I. B.

El Embajador de Italia

Realiza en Barcelona diversas visitas

Barcelona.—El Embajador de Italia en España, General Gambaro, acompañado del Cónsul General de Italia en Barcelona señor Rossi, ha visitado esta mañana la Casa de los Italianos, la Casa del Fascio y el Instituto Italiano de Cultura.

Ha sido recibido por el Jefe de los fascios y por el director del Instituto. Este último lo ha visitado detalladamente interesándose por su labor. Ha hecho para este Instituto un donativo de cinco mil pesetas.

También ha prometido que los mejores estudiantes del idioma italiano en la Universidad y en el Instituto Italiano de Cultura serán enviados en un viaje de fin de curso a la nación italiana en prueba de la hermandad existente entre los dos países.—R. N.

Español, Camarada. Coloca en tus cartas, en tus facturas, en tus documentos, el Sello José Antonio.

Así ayudarás a la creación de ESCUELAS DE HOGAR de la Mujer.

CAMPO "ES COS" - INCA

SABADELL - CONSTANCIA

TORNEO NACIONAL DE LIGA

Domingo 4 Febrero 1940 - A las 3:15

Despacho de entradas en el local social